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Hirdetéseit a legmérsékeltebb lrs*ar.it6e mellet vétetnek fel

Biztató jelek.
Debreczen, nov. 15.

Micsoda sötétség, micsoda kábulás is 
volt ez, hogy a legszerényebb reményen 
gár, a legcsekélyebb életjel is már oly 
bíztatónak látszik ! Gazdasági életünk, — 
mintha teljesen megszűnt volna, teljes,

gástól, hanem a jelen nyomorúságától, meg 
a jövő vigasztalanságától.

A jelszavak meg koptak, fakultak. — 
Nem is bízik már bennük senki. Az álta­
lánosságok émelygős unalmából, az örö­
kös vádaskodások izgalmából elég volt. 
Mindenki jóllakott velük. A torkig jólla- 

, kott ebesek dolgozni akartak, mert bele­
ijesztő pangás a kereskedelem és ipar te- j fáradtak a pihenésbe, a dologtalanság, az 
rén. Munkanélküliség, elszegényedés, gaz-[unalom, a terméketlen unaíom test- és 
dssági demorálizáczió, mind-mind csak a; lélekölő pihenőjébe.
gazdasági élet betegségénék szomorú kö-l Hogyne esnék tehát jól látnunk, hogy

időnk, volt a közvetlenül érdekeltek gazdálkodók ke- 
: itt rcerkan- reskedők, iparosok, keresve keresik a ki- 

. fcontakozást abból a gabalyodásbói, mibe 
ipari, gazda- eszeveezettil beletüiekedtek ? Egyuj, egész 

sági terméknek fölszállott az ára, roppan-, séges áramlat biztató jelét látjuk abban, 
túl keresette lettek a jelszavak. Ebből a hogy az érdekelt gazdasági tényezők társa 
fajtából van mindig elég a raktál on. Azután dalmi képviselői, a gazdasági, kereskedelmi 
meg szépek, mig újak-fényesek, mint az és ipari körök, szabad egyesületek, váll- 
uj krajczár és í mi a fő, olcsók, kétségbe- vetve igyekeznek a sok, sok mulasztás 
ejtően olcsók. pótlására és társadalmi, egészséges moz-

Hát fogytak is a jelszavak, de köp galmakkal mozdítják elő a már annyira 
lak is a használat közben, akár csak az kívánatos kibontakozást. Minden érdekkör 
uj krajczár. Hány szor kellett végighallgat-( ben meggyőződtek arról, hogy csak maguk 
nunk azt a frázist, hogy a zászlót, melyre uak áriának, ellenségeinknek használnak 
ez vagy amaz a szent ügy vagyon Írva, azzal, ha azt ab erőt, mit éppen ellensé- 
iobogtassuk vigan, magasan, ti meg köves- geink visszaverésére, fékentartására, a ma 
sétek, bajtársak. Szegény zászló, amelyet gunk ereje növelésére kellene fordítani, 
olyan vigan lobogtattak, hogy szinte ki-; haszontalan béka egér barczban fecsérel - 
esordult a könye a zászlóvivőnek is, meg jök el.
azoknak is, kik követték. De nem a kacza-- Biztató jelek ezek a nemes törekvé-

vttkezményei. És még volt 
kedvünk háborúsdit játszani 
lilisták, ott agráristák . . .

No igen. Mikor minden

eek. És örömmel látjuk, hogy nemcsak a 
szabad egyesületek, hanem éppen az irá­
nyítás tekintetében legnagyobb, legfonto­
sabb szereppel biró kereskedelmi és ipar­
kamarák is mintha egyet fordítottak volna 
a kormányzat kerekén. Az uj irány, a ma­
gasabb szempontok követése itt is útjára 
engedte, érvényesülni hagyja aet a szaba­
dabb szellemet, mit sok esetben lenyű­
gözve tartott a konzervativizmus, a czopf 
és egy és más magasabb nyomás. Ennek 
az uj iránynak a megnyilatkozását látjuk: 
éppen az ország első kamarájában, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamarában 
is, hol éppen az a körülmény, hogy a ka­
mara elnökének közgazdasági tevékenysége, 
tudása és gazdag tapasztalatai most már 
teljesen a kamara eminens fontosságú mű­
ködésének vezetésében fognak összponto­
sulni, nagyban növelte a kamarai tagok 
munkakedvét, bizalmát, összetartó erejét.

Mi bizunk a biztató jelek reményében. 
Bízunk bennük, mert annyi keserű tapasz­
talat. annyi lesujió csapás és annyi intő 
kiábrándulás után, ezek a jelek, a törek­
vésnek. igyekezetnek ezek a jelei, bizo­
nyára a legőszíntébb, legkitartóbb szándék 
kifejezői. Még csak halványul pislogó, biz 
tató jelek, — de legalább nem bolygó- 
tüzek ... Z. E.

Tárcza.

Álmodtam.
Álmodtam. Ah ! szép volt az álom 
Csábított engem újra a remény. 
Álmodtam rólad, édes, szépeket 
Hogy enyém vaiá), újra az enyém.

Tavaszi szellő lágy fuvalma volt,
Mely meglegyinté gyöngén arezodat, 
Pillangót űztünk, lent a réteken 
Hallóm édes lágy, csengő hangodat.

És én álmomban oly boldog valék, 
Szivembe öntél éltető reményt; 
Valónak hittem ekkor álmomat 
S az éjszakámra Te hozád a fényt.

Almaimnak eltűnt boldogságát 
Álmatlan éjen, hányszor siratom ;
Mért nem tud a lelkem újra hinni — 
Elhinni azt, — hogy most is álmodtam.

Schvarz Dóri.

A nvul.
Hát bizony a békességszerető, jámbor 

ságiról ismeretes Dugó Sándor sem álmodta 
volna, hogy valaha még egy nyúl miatt tör­
ténik meg házaséletében ily kellemetlen 
zenebona.

Hát hiszen mi egy nyúl, hogy az em- 
uer földi sorsára gondviselés szerű befolyást

gyakorolhasson A természet legfélén­
kebb állata ő tapsi fülessége, mely retteg, 
remegve fut a bokor egyetlen levelének zör-i 
gésére s világnak szalad a tehetetlen béka 
hangja hallatára.

És mégis be kellett, még pedig szo­
morú tapasztalat érán, ismernie Dugónak, 
hogy a nyúl is keresztvonást tehetett azenv. 
béri számítások alá s visszatolhatja a boldog­
ság óramutatóját. ;

Dugó Sándor szegény ember, napszám-, 
ból éldegélő zsellér ember volt egyik Bereg­
szászhoz közel épüli faluban. Még nem volt* 1 
híja a barminczkét fogának s bírta a mun : 
kát a nélkü1, hogy valaha tej és hátfájásról j 
panaszkodott volna. Nem is volt szükölködés 
a házánál, bár már öt apró gyerek ragadt 

, nyakába, mikor este a munkából haza ér ! 
I kezelt, mely cselekmény, — úgy tartják, —! 
.növeli az apai örömöket.
I Hanem bűzén nem azért német a né-! 
: met, hogy borsot ne törjön a hol csak teheti,! 
a szegény magyar cipher orra alá. Régótaj 

Megvan már közöttünk e testvéries jóindu- 
i lat, s tudja egész világ, hegy úgy szeretjük; 
egymást, mint a kutya a macskát.

I A szegény Dugó Sándor aranyos rémé-j 
nyeinek szálait is széttépte egy német nyel-; 
ven megfogalmazott s a községi bitóhoz meg-í 
küldött hivatalos rendelménv, melyben megj 
volt írva, hogy infanteriszt Dugórak tessék' 
berukkolni húszon égy óráknak telelése alatt I 
Munkácsra két hónapig tartó bakkancs { 
nyövésre és pnskaforgatásra, 
ebben az évben fog részére az 
adódni.

Alacsony termetű, Rjfel

minekutána] 
»obsit« ki í

tüskés tekintetű kis emberke volt a mi Du­
gónk, kire úgy pászolt a megvedlett ka­
tona nadrág, mintha a tyuk csizmát huzna 
a lábára, Csupa nevetség volt benne a hazá­
ért két hónapig tartozó izzadságra kárhozta­
tott hadfi.

Da hát a testi hátrány nem jött számí­
tásba. A rendelet épen nem tréfált s men­
nie kellett Dugónak akár akarta, akár sem. 
Az igaz, hogy épen olyan szívesen ment, mint 
a halálra ítélt mehet az akasztófához. Sok­
szori tapasztalat győzte meg a felől, hogy ma­
gyar emberre mégis csak alkalmatosabb a 
czívilruha.

Az asszony otthon maradt az öt pulvá- 
val. Sirt, rücskölt egy egész álló napig. Nem 
annyira férjét siratta, mint inkább azon bús­
lakodott, hogy most már miből él ő meg­
álló két hónapig Ti... Bizony azt hiszik, 
azok a tiszturak, hogy Magyarországon min - 
den egyes csa'ád házánál telve a kamrák 
aranyszin búzával!

Súlyos nélkülözéssel, sok türedelem 
között telt a két hónap, mely idő alatt bő­
ven kijutott az átok Maris asszony ajakéról 
az egész közös hadseregre. Szerencse, ho^y 
Isten ő szent felsége nem vette figyelembe, 
mert bizony bizony elpusztult volna miatta 
az eeész ármádia.

Mikor aztán a kellőleg kigyalogoltatoíL 
parádékkal izzadásig hajszolt Dugó haza ke­
rült a czivil-életbe- ledobván magáról az uni ­
formist, oly felfordulást talált házánál, hogy 
a különben felette jámbor természetű férfin 
keserű kifakadással volt kénytelen me

bajusza
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A kisiparos.
Debreczen, nov. 15.

-~y. A pécsi pékek mozgalmával sok 
olyan körülmény került fölszinre, a mely 
méltán magára vonhatja a közfigyelmet. — 
Nem uj keletű a panasz, mely ez alkalom 
mai meglehetős élesen jutott kifejezésre 
nem is az újdonság erejével hat, hanem a 
panaszban rejlő keserű igazsággal, a mely 
kóros állapotot jelent s orvoslást igényel.

A kisiparos a mai viszonyok között alig 
képes megélni. — Ez az igazság kiindulási 
pontja. Nem képes megélni, mert a gyáripar 
s a szabad verseny, a szabad kereskedelem 
megöli. A kis pékeknek, is az a bajuk, hogy 
minden szatócsnak szabad zsemlyét, kényé 
rét s egyéb péksüteményt árusítani. — Ki 
megy a pékhez, a mikor a szatócsnál köze­
lebb éri szükségleteit “ Hogy valamiképen 
tengethesse életét a kispók, kénytelen a sza 
tócsnak potomáron sütni. Ha nem hajlandó 
a potom árat elfogadni, a szatócs egyszerűen 
faképnél hagyja és otthon maga süt eladásra 
kenyeret, A pék süthet önmagának. Ebbői 
ugyan megnem ól. Könnyen érthető a nagy 
fokú elkeseredettség, elégedetlenség és zú­
golódás, mozgalom.

így van az ipar egyéb ágainál is. Egy 
másután nyílnak az utczák során különböző 
boltok, a melyekben a kisiparnak Bünden 
produktuma kapható. Ruhanemű, lábbeli, 
kesztyű, kalap, stb. Legnagyobb vészben gyári 
munka — olcsó áron. A közönség jelenté­
keny része ezekből a boltokból ruMzkodik, 
A kisiparos kénytelen boltra dolgozni, azu­
tán holmi javításokat végezni, amiből szár 
mazó jövedelme az óharilulásra sok, de a 
megélhetésre bizony-bizony nagyon kevés.

Nem volt egy betevő falat sem a ház 
nál; az öt pulya ki erre, ki arra rücsköd 
ennivaló után, s rendesen vessző képében 
szolgáltatta ki részükre az ármádiára, erősen 
orroló Máris asszony. Most hát apjuknak es 
íek s csaknem letépték róla a ruhát.

Hugó belátta, hogy itt tenni kell vala­
mit, minekutána a szükség napjai követelő 
leg léptek fel. Kerített is mindjárt másnap 
munkát. Elment a Kovpádi utaságkoi nap 
számba kaszálni s vágta a rendet, mintha 
csak a gytlölt muszka ellen küzdane vitézi 
fegyverével.

Mialatt tovább haladt az előtte meg 
bajló Kalászos fejű füvek között, sok min­
den gondolat megkavargott agyában, mert 
hát gondolkozni szegény embernek is sza­
bad.-elgondolta, hogy mily nagyszerű valami 
volna, ha a nagykegyelmü szent Isién egy 
üstpénzre vezérelné itt a lakás között. Ka­
szálna tovább az ördög, napszámolna a 
kutya 1

De bát ma már aem igen lángolnak 
fel az üstpénzek, a Hugó kívánságára sem 
volt hajlandó a föld ily gyümölcsöket teremni. 
Hanem hiszen azért ő csak elmerült a sóvár 
gásban. Még az elgondolása is édes az 
.«félén tik.

Épen egy rendet vágott. Haisanva hul­
lott le kaszája előtt a buja fü, s a íütömeg- 
bői egy nyúl ütötte fel fejét.

Kíváncsian nézett szét a mély álmából 
felriasztott tapsi füles. Eszébe sem ötlött, 
hogy veszély fenyegeti, tehát futni kellene. 
Üveges szemekkel nézett firkasszemot Hu 
góval, a ki -- katocaviselt emberhez illő 
ügyességgel — hirtaleaében fülön csípte.

(Vége köv.)

Az ő keserves munkájának méltán megér 
demlett hasznát a kereskedő teszi el, már 
t. i. az, a ki elteheti. Addig, a meddig ten 
gődik valahogy s a mikor már nem bírja 
tovább az élet nehéz küzdelmeit, akkor be 
veszi a czégtáblát, lemond az önállóságról s 
beáll gyárimunkásnak.

Így pusztul a kisiparos ; igy veszett ki 
már néhány iparág : reszelővágó, szegkovács, 
kapczás, fésűs csaknem teljesen s nem lehe 
teilen, hogy évtizedek múlva a gyáripar faj 
lődósével s a szabad versenynyel még több 
iparág is be fog fagyai. Lesz hatalmas gyár- 
iparunk s a kisiparos gyárimunkássá dagen 
erálódik, a mi, szerény véleményünk szerint, 
éppenséggel nem mondható egészséges álla 
pótnak.

Tagadó italian, hogy a gyáripar is elég 
jól elláthatja az embereket mindenféle szűk 
séglettel s igy talán a kisiparosság ama ré­
sze, mely a gyáripar és szabadverseny nyo­
mása alatt elpusztul, nélkülözhető lenne ; 
még azt is lehetőnek tartanuk, hogy a kis­
ipar pusztulása folytán bekövetkező adóvesz 
tőség, a gyáriparra átutalható; — azt a vesz 
teséget azonban, a melyet a társadalmi jólét 
szenved a kisiparosság pusztulása követkéz 
tóben, a gyáripar soha se pótolhatja. A tár­
sadalomnak okvetlenül szüksége van önálló 
kisemberekre, a kik egyéni értékük szerint 
érvényesülve nemcsak, hogy megélhetést 
biztositnak maguknak, hanem jó és jobb lét 
után törekedve, szorgalommal, na igfeszitett 
erővel végzett munkával vagyont szereznek. 
Ha az országnak nagy gyárai vannak, de 
nincsenek jómódú kisiparosai; akkor az or 
szág szegény.

A kisembereket kell lábra állítanunk s 
minden lehetőt elkövetni, hogy mentői több 
önálló, szabad és független polgára legyen 
az államnak s mentői kevesebb szolga. A 
mi kis iparosainkat a végelzülléstől csak a 
törvényhozás mentheti meg. A határt nem 
ismerő szabad verseny korlátozandó s meg 
nem engedhető, hogy a kisipar produktumai, 
mint közönséges kereskedelmi áruczikkek 
darüva borúra árusittasanak. Majd ha a kész 
ruhákból nyitott boltok ajtai bezárulnak, a 
rövidáru kereskedő csípővel, kalappal, kéz- 
tyűvel nem kerekedhetik, a szatócs kényé 
rét, péksüteményt nem árusíthat, mindjárt 
főivirrad a kisiparosok letűnt mpja s újra 
melegebben süt rájuk az éltető sugár. Csak 
hogy a mozgalmat maguknak kell kezdemé 
nyezni. Az jajgasson, akinek táj. A kisipa 
rosok maguk tudják legjobban, hogy mi a 
bajuk ; álljanak elő vele. Csak aztán józan 
észszel, okosan, törvényes utón és módon s 
a tisztesség hangján.

Mire való az ipvrtastület "? A sok szak­
egylet ? Bizonynyal nem arra. hogy akár sab- 
lonas üléseket tartsanak a csupán a reájuk 
rótt teengőkek rgezzók, akár, hogy politizál 
janak, szidják a kormányt s egyszer másszor 
szociiálistaizű szónoklatokat diskuszsziókat 
tartsanak ; haneme, hogy jól fölfogott érdekeik 
védelmére kelve helyes irányú czéljaik elé­
rését biztosítandó a méltányoá és igazságos 
asgiráczióikat megvalősindandó, élénk agitá- 
lássál munkálkodjanak. Minden ember a sa­
ját szerencséjének a kovácsa. Ha a kisiparo
«rtV i<WT7ttV Ä*yvr» a Ír n marrnb í ü víS t lrvlrnvá

caolni, más aligha törődik velük.

A kisiharosok baján maguk segíthetnek 
s csakis országos mozgalommal. Kezdemény 
ező lehet bármely város, da az ©gészj ország 
kisiparosai mozgandősitandók. Tisztességes 
mozgalom elől a kormány sem tér ki, szive 
sen meghalgatja a panaszt és a menyiben ok 
vosolható, az orvsság nem marad el.

A boerek szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 15.
A boerek ügyének barátait jő’.eső érzés 

fogja el arra a tudatra, hogy üewet él 
a szabadségharezos boerok élén lelkesen 
folytatja a már oly régen tartó küzdelmet 
Ezen nem változtat lord Kitchener kegyet 
lenkedése sem, melylyel újabban hatvau• 
nyolcz bőért küldött a másvilágra. S mialatt 
lord Methuen Transzvál nyugoti részén tá­
madási kísérletekbe fog Deiaray és Komi 
alien, azalatt Dewat Örsaji határain kér 
geti az angol csapatokat. Az ellenség ve 
zérei jogos félelemmel gobdolnak arra, hogy 
Ha watt egyszer csak felbukkan a fokfö'ob 
gyarmatok körül, ahol ha befészkeli magát 
bajosan tudnak elbánni vele. A döntő kW 
delem színhelye tehát a Fokfőid lesz.

Tegnapi számunkban megemlékeztünk 
Krüger békeföltóteleiről, melyekhez a Daily 
Mail különböző megjegyzéseket fűz Töb­
bek között nem tartja a béketöitéteieket el­
fogadhatóknak Anglia részéről, m*r lord 
Salisbury multi beszéde kapcsán sem. A 
Daii Mail azonban teljes hitelt nem érdeme! 
mert imperialisztikus alapon áll és a háború- 
párt közlönye. Közleményeinek czélja, hogy 
a háborút megunó angol pártokat a hares 
további folytatására tüzelje.

Á hareztéri iroda jelentése bármiként 
is titkolják az angolok valódi veszteségeit, 
az bizonyos, hogy naponta átlag 12 halott 
23 sebesült és 150 beteg dől ki a harezosok- 
bői, eltekintve a szökevények és eltűntek 
nagy számától. Az angol czenzura erősen 
ellenőrzi a fokföldi lapokat s kedvezőtlen 
híreket nem enged kiadni. A személy vesz­
teségnél még súlyosabb a lovak pusztulása, 
melyek nélkül a háborút eredménvnyel foly­
tatni lehetetlen. Óriási összegei;" költenek 
lovakra. Az angol hadikincstár legutóbb 85 
ezer lovat vásárolt Oroszországban. Szak­
értők állítása szerint ennek tizedrésze sem 
felel meg a czólnnk s a dólafrikai éghajlat 
rövidesen elpusztítja a nehéz orosz teher 
hordó lovak; t.

A hollandi kikötőmunk ások angol hajé 
boykottja a nemet szocziáldemokrata mun­
kás pártvezetőség részéről erős ellenkezésre 
talált. Szerintük a boykott folytán könnyen 
megeshetne, hogy a kikötőből kizárják az 
összeesküvő munkásokat. A párt társládájs. 
pedig nincs abban a helyzetben, hogy egy 
millió márkát adhasson segély czimén. Hasz­
nosabbnak tartják tehát, ha a munkások 
kenyérről gondoskodnak a maguk és csa­
ládjuk számára, nehogy a boerok veszett 
ügye tegyen örökös nyomorúságuk okozója,

Amsterdamban mit sem tudnak Krüger 
állítólagos _ béke fel tót eleiről, sőt Krüger ré­
széről határozottan megczáfolják. Wolmorans 
azt mondta, hogy az angolok jelenlegi 
magatartasa folytán nem is gondéinak a. 
békére, amelynek alapföltétele a boerek 
teljes függetlensége. A boerok sohasem: 
lógnak lemondani az aranymezőkről, Anglia 
számára éppen nem. Különösen akkor, mi- 
uön liotha tábornok olyan szerencsével ha­
dakozik. Apró seregével megtámadott egy 
*”8°l gyalogosokból és benszülött vadászok- 
hó! álló badoszlopot, amely rövid harc?, 
után megadta magát a boerokuak. Az an- 
gotok agyúja, elesége és hadiszere a boerok

o julvii.
Ezalatt pedig Lsyds és Fisher íterliab»

'v
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utaatak és még egy utolsó kísérletet tesz 
nek arra, hogy Vilmos császárt rávegyék a 
délafrikai háborúban való íntervenczióra. 
Minthogy a boeroknak elóbbi hasonló ki 
Bérletei meghiúsultak, azt hiszik, hogy a 
boeroknak most alapos okuk van arra a 
föltevésre, hogy a czár és Vilmos császár 
kötött Francziaország és a másik két hár­
mas szövetségi hatalom hozzájárulásával 
Transzválra vonatkozólag elvben megállapo 
dás jött létre.

Törvényszék.
Az apa fájdalma.

Nagyváradra iiják: Megható volt az a 
tárgyalás, a mely tegnap folyt le a járásbiró 
ság előtt. II. G. kereskedelmi utazó egy be­
csületsértő levelet irt elvált feleségének, szü 
letett T. S. asszonynak. A levélben «cinikus 
lelkű gonosz anyának» nevezte egykori hitve 
sét. — Nagyon érdekes az az ok, a mely H. 
G. t e levél Írására készlete. Három évvel ez 
előtt még boldog házaspár volt a panaszos 
és a vádlott, akkor egy nagyon is komoly 
váló ok merült fel a férj részéről, a miért 
a törvényszék elválasztotta őket s egyetlen 
gyermeküklt a két éves Lajoskát az anyának 
ítélte cda. Lajoska azóta öt éves lett és ime 
ő miatta apja s anya 'a járásbiró elébe. A 
nyáron történt, hogy II. G. a ki három év 
óta nem látta kis fiát, találkozott vele a kor 
zón, a midőn a dajka kezénél fogva vezette. 
Az apa szivrepesve lépett fiacskája elé.

—* ismersz e édes angyalkám ? En va­
gyok az édes apád ;

— Az édesz apám részt desz disznó! 
— válaszolt naivnl az őt éves gyerek.

H. G. elsápadt. Elsötétült szemei előtt 
a világ.

— Elhieti járásbiró ur — tört ki elkese 
fedve a vádlott — hegy e pillanatban a fáj 
dalomtól magamon kivül voltam, Azonal átlát 
!am a helyzetet, hogy kis fiamat elvált felesé 
gém tanította ki. Ebben az állapotba egyene 
sen a Szechéci-kávéházba siettem s ott Írtam 
meg azt a levelet.

A panaszosnő tagadta, hogy ő kitanitot- 
ta volna gyermekét s még több levelet is e- 
iömutatott, a melyben volt férje sértegette A 
járásba ó az elkeseredett apát 10 korona 
pénbirságra Ítélte.

Á kik a hóhért keresik,
Debreczen nov. 15.

Szegerői Írják . Két csabai tót állított be 
ma a városba s kezdte döngetni a Csilag bör­
tön kapuját. Az őrök előkerültek s megkér­
dezték őket, hogy mit akarnak l>

— A hóhért keressük.
— Melyiket 1
— A Hali Mihályt.
— Itt nem lakik hóhér, legalább mi nem 

ludunk róla. Nézeti át a szomszédba, a tör­
vényszékre 1

A két tót át ment következőleg és Pókay 
Elek táblai bírónál tisztelgett.

— A hóhért kérésük.
— Mit akarnak vele ?
A tótok azonban csak makacskodtak, 

h°gy így meg úgy, nekik kel az az ember, 
uiumijaK meg, hogy hol van ? Nagy faggatás­
ra Sztán elmondta az egyik, hogy mire kell

Beteg lett a felesége, győgyittatta mindeafelé 
orvossal, kuruzalóva), semmitj sem használt 
Akkor azt mondta a falu bölcse :

— Ezen az asszonyon már csak a hó­
hér segít.

Nosza ők ezért keresik Báli Mihályt.
Pókay leintette őket, beszélt a lelkűkre 

hogy már micsoda sötétség az ilyesmi, de a 
jámborok csak bajbatatlanok maradtak.

— Legaláb azt tesék megmondani, hogy 
hol lakik a hóhér ?

— Tán megmondják Budapesten.
— No akkor oda megyünk, mondták s 

hir szerint a délutián személyvonatai tényleg 
elindultak Báli Mibálv keresésére.

fogyatkozás. Operette 3 felvonásban. Irta és 
zenéjét zerzette ; Ifjú Bokor József; — est» 
7 és félórakor, bérletszünetben, uj bemuta­
tással és átdolgozásban, elősözör : — »Uriel 
Acosta. Szinmü 5 felvonásban.

Dr. Klauaz. A német eredetű vígjátékok 
között kevés van olyan amely gördülékeny, 
gyors tempóban haladó vigcselekménvnye) 
legkivált pedig szellemmel és jó ötletekkel 
dicsekedhetnek. A limonádé szerű lassú, 
vontatott menetű német vígjátékok éppen 
ezért nem sok bizalmat keltenek a kő: ön 
ségben. L. Arrouge vigjátéka Dr. Klaus/, a 
dicséretes kivétel, a mely Follinusz ügyes 
forditáeában már sok estén át mulattatta a 
debreczeni színház közönségét. — A darab 
péntek esti felelevenítése újdonság szán ba 

imegy, mert már alig emlékeznek a kitűnő 
vígjáték ügyesen szőtt mulattságos meséjére. 
a ki kellemes jó estét kíván szerezni mrgá. 
nak az nem marad el ennek a pompás \ig 
játéknak az előadásáról.

III. Rlchárd. Az angol szellemóriás halni 
más tragédiáját, Arany János remek fordiíá 
sában újra alkalmunk lesz élvezni. — Még 
élénk emlékezetünkben van az a szép siker 
melyet a múlt szezonba« e mü szinrehrzá 

tovább mulathasson. jSával a társulat éléit. Az első zsúfolt házat,
A két legény, a mint haza ért Riskóók ez hozta ™®g a szlnt*rsulatnak, mely a ki 

hoz, az udvaron álló szénakazalból szénát!4*.0. ®lőadá®nak (.mm,den e§7es Jelenetét 
húztak, azt bevitték a lovak elébe s azutánkísérte Bartha 
távozni akartak.

Gyilkos apa.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 15.
Megrendítő szerencsétlenség történt Bo* 

csékcn. Riskó Antal 20 éves legényfia va­
sárnap éjjel lakodalomba volt. Este rápa­
rancsolt az apja, hogy ne maradjon el soká, 
hegy a lovakat idejekorán megetesse.

A fiatal Riskó éjfél után Oroszi Sándor 
legénypajtásával haza ment a lakásukra 
hogy a lovak elé szénát tegyen s azután:

j István szÍQtársulatunk ambiciósus tagja na*
A szénahuzás közben hangosan beszél szorgalommal készül a hatalmas szerep le 

getett a két legénv s mert a kutya is ugatta tanulására, s hisszük, hogy a közönség most 
őket, az öreg Riskó felébredt és mivel a fia 13 éP oly lelkesen fog tapsolni az előadó 
még nem volt a szobában, azt hitte, hogy muVtiSznek’ kl az eltelt év alatt 
tolvajok járnak az udvaron.

szinpad-
képzettségében sokat fejlődött és izmosodott

Levette a szegről töltött puskáját, s az * Acosta. Ez idegen hangzású
zal kiment az udvarra. í szinmü annak idején a bécsi Burg színház-

A sötétségben csak azt látta, hogy két.^au került először színre, hol szenzácziős
sikert aratott A zsidó életből merített szinmü. 
páratlan sikere vetekedett a Magyarországon

emberi alak áll az istálló ajtóban. Rájuk 
kiállott, hogy ki van ott, de a két legény 
nem felelt, mert, a mint Oroszi mondja a 
fiatal Riskó attól félt, hogy atyja nem engedi 
visszamenni a lakodalomba.

Az öreg Riskó, miután kétszeri felhi 
vasra sem kapott választ, fogta a fegyvert 
s a sötétben mozgó alakokra lőtt.

A kilőtt serétnek egy része a fiatal Ris 
kót halántékon találta, a többi pedig uro 
színak a hátát sebezte meg. Riskó egy jaj 
kiáltássá! összeesett.

Az öreg Riskó a mint a fia hangját 
meghallotta, odafutott s ekkor látta csak, 
hogy mi történt. Rögtön orvosért küldtek 
de az orvos már nem segíthetett rajta ; rövid 
kínlódás után mi ghalt. A másik legény csak 
könnyebb sérülést szenvedett,

bemutatott Sulamit diadalával a éveken ke­
resztül állandóan műsoron maradt, úgy 
hogy onnan csak a Bécsben utóbb lábra- 
kapott nagymérvű antiszemitizmus szorította, 
le. A jeles szinmü előadási jogát színházunk 
igazgatósága megszerezte s már vasárnap 
este színre is hozza. Érdekességet kölcsönöz; 
az előadásnak, hogy ez alkalommal fellép 
a színműben a zsidó egyházi gyermek­
kar is.

Színház.
Színházi műsor.

Pénteken, november hó 15-én bérlet 40 
ik szám »A« — Dr. Klausz. Vígjáték 5 fel­
vonásban, ívta ; L. Arronge Adolf. Fordította 
Folinusz János.

41
gédia 5 felvonásban. Irta ; Shakespeare

Vasárnap, november hó 17-én két elő­
adás ; délutbn 3 órakor félhelyárakkal ; Nap-

x a i* I híre k.
— Csokonai ünnepély. A debreczeni ipa» 

ros ifjúság öuképző egyesülete f. hó 17 én 
d. u. 4 órakor az »Iparos Otthon« díszter­
mében Csokonai ünnepélyt rendez, mely 
egyszersmind az idei felolvasásoknak a meg­
nyitása is lesz. Az ünnepély, melynek gazdag 
műsorát alább közöljük, nagyban folynak az. 
előkészületek. Az elnökség az idei felolva­
sásokra felnőttek részére 20 filléres gyér 
raekek részére pedig 10 filléres belépő je­
gyeket bocsájtott ki. Az egyesület pártoló
tagjai pedig a felolvasási idény tartamára 

Szombaton, november hó 16 án, bérlet pártolótag jegyük felmutatása mellet) szabad 
•ik szám »B« — Illik Richard király. Tra jagyet kaphatnak. Ezenkívül még az össze«

íeiuivasasok látogatására a nem pártoló ta­
gok is megválthatják a szabadjegyet 1 koro­
náért. — A belépő jegyekből befolyó összeg
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az egyesület közreműködési ez áljaira fordít- hogy a katona szökevény követte el a keni 
tátik. — Műsor: I. Elnöki megnyitó beszéd, betöréseket. A vallatás során kiderült az is 
tartja Tóth Kálmán ip. ifj. elnök. II. »Tihanyi hogy Kapusi mielőtt megszökött volna ka 
Eehó« Csokonaitól, énekli a* egyesületi döl-jtona társait is meglopta. Egyiktől a pénzét a 
kör 111. Csokonai emlékezete, komoly szava-; másiktól pedig az ezüst óráját lopta el. A 
lat előadja Szűcs László theol. esk. LM-j szökevény elfogatásáról a rendőrség érte­
gyelő. IV. Felolvasás Csokonai élete és köl 
tészetéröl, tartja Dr. Körösi Kálmán. V. 
»Csokonai« Petőfitől. Víg szavalat, előadja 
Madarász Gynla egyleti tag. VI. » k remény­
hez«, Csokonaitól, énekli Bódogh Gyula egy­
leti tag, Prubauer l-’erencz, Hóra Károly, 
Németh Dániel és Hóra Ferencz urak, vonós 
négyes kísérete mellett. — Jegyek az ipar- 
testület hivatalában és az ünnepély napján 
a pénztárnál válthatók. Reméljük, hogy ez 
ünnepélyen igen számosán vesznek részt s 
megjelenésükkel támogatni lógják az egye­
sület nemes törekvését.

— Iskola megnyitás. A pacsirtautczai is 
kólát a vőrheny fellépése miatt tudvalevőleg 
még szeptemberben bezárták. Mivel az utó 
bi időben vörhgny eset ,az iskola egész kör

eitette a katonai hatóságot a honnan három 
katonát küldtek a szökevényért hogy a 
kaszárnyába kisérjék. Kapusinak nem csak a 
szökésért gyűlik meg a baja, hanem a be­
törésekért is felelősségre vonják.

— Szerencsétlenség munkaközben. Bor­
zasztó szerencsétlenség színhelye volt tegnap 
este a gázgyár. Ott verik a vasat éjjal-nappal 
a gyár emberei hogy hamarább össze álit- 
sák az óriási légszesztaríót. Közöttük dol­
gozott Ruppl Márton hogy a sötétben jobban 
lásson közel tették hozzá a szabadon égő 
petroleum fáklyát. Ruppl Márton legjavában 
dolgozott a mikor a fáklya felrobbant. Abban 
a pillanatban szét ömlött az égő petróleum 
még pedig a legtöbb Ruppira ömlött. A nagy 
sikoltozásra figyelmesek lettek a közelben 
dolgozó társai és segítségére siettek a szeren ■ 
esétlen embernek kit a petróleum egészen

.sebtolvajlások lebonyolítása végett utr*. 
élt, de megint szerencsétlenül járt, mert 

Érsekújváron is már a rendőrség kezébe 
sérült. Ott már második állítólagos férje 
nevét mondotta be. Most pedig a nyitrai 
ountetőtörvényszék a pestvidéki törvény­
székkel együtt nagyon érdeklődik a soknevft 
Sári Ételka iránt, ki különben & nyitrai 
törvényszéki fogházban hüsöl. Nagyon érde­
kes személy, amennyiben fiatal csinos kül­
sejű, jámborképü nő. Utóbbi elfogatásakor 
zavarba hozta a rendőrséget, mert selyem 
és bársonyba volt öltözve, vastag arany- 
nyaklánczczal, arany órával, arany gyűrűkkel 
és bő pénzzel volt ellátva. Szép munka vár 
most a budapesti államrendőrségre, mely 
hivatva lesz a soknevü nőnek eddigelé fel 
nem derített bűneseteit kinyomozni és ál- 
árosát lerántani. Különben Dabreezenből, 
Budapestről és több vidéki városból örökre 
kivan tiltva. Beutazta az országot és minden 
eltűnt férj után hamarosan újat kerít magá­
nak. A pastvidéki és nyitrai törvényszék bő 
felvilágosítást nyerhetne a szoboszlói rendőr 
ségtől Sári Etelka előéletére vonatkozólag,nyéken remJforduU elő, Dr. Sárvári Gyula

tisztifőorvos javaslatba hozta, hogy az l^jössze égetett. Rupplt súlyos égési sebeivel |mert oda tuczatszámra érkeznek a vidéki 
iát, ahol a szükséges dezrafizialást rendsze be8zállitották a közkórházba. jrendőrségek táviratai, hol csak kellemetlen-
résén teljesítetik, 18 in újból megnyisák. A 
főorvosi vélemény alapján az iskola 18 áu 
való megnyitást elrendelte a polgármester.

— Fölhívás A városi tanács katonai és illetősé 
gü ügyosztály felhívja azon debreczeni g 
más községbeli illetőségű állítás és népfel­
kelő köteles ifjakat a kik az 1879,1880, 1881
1882, 1883 ik években szülétek^ hogy össze sietett és megakadályozta fiát abban hogy ! biróilag lefoglalt tárgyakon önhatalmúlag túl

még többet is üssön mostoha apjára. Az i adott. A panaszt egy párisi szabó tette meg 
esetről értesült a rendőrség és a vizsgálatot j ellene, a kinek számláját az úrnő nem akarta 
rögtön elrendelte, a súlyosan megsérült Aesá ■; kifizetni.
|dyt pedig a közkőrházba szállitatta. jj — Halálos szerencsétlenség B -Újvároson.

... , ,. j I Tolvaj fiú. Kun Sándor asztalos ta-; a szomszédos B »Imáz Újvároson tegnap, —
zonyitván, keresztlevél, munka vagy cseléd aonCz tegnap meglopta az édesapját At- csütörtökön reggel halálos végű szerencsér
könyv magukkal hozandó) mait a ki ezen kulcs segélyével Kinyitotta az ajtót és a ienség történt Balogh István gazda 14 éves 
i-üAnkeTAtt a nélkül hoev leavőzhetíen aka loUeKAt —n D.-. „ ' ° . \an &azaa 6ve&

— Megverte a mostoha apját. Balogh sége akadt. Nem ártana e nőt pár évre 
Arthur tegnap éjjel össze veszett a mos-1 Mária Nonorára vinni, hogy a nagy társad»- 
toha apjával Aceády Kálmán máv. szertári lom megszabadulna tőle. 
hivatalnokkal. A fint annyira elragadta a ha-1 — Egy milliomosnő a bőr önben. A párisi
rag hogy bottal támadt az apjára és több |női fogházban jelenleg Falkenernak, az ame 
helyen súlyosan megsebesítette. A fin anyja jrikai százszoros milliomosnak felesége üly 
mikor a verekedést észrevette rögtön ki- ja vizsgálati fogságot. Azzal van vádolva, hogy

íratások végett a katonai ügyosztály hivatalos 
helyiségében (városház keresztép ül titt I. em 
18 ajtó naponként a hivatalos órák alatt dél 
előtt 9-12 délután 3 6 november hó végéig 
anyival ts inkább jelenkeznek (illetőségi bi i

jelenkezett a nélkül hogy legyőzhetik aka, lakásból 30 korona készpénzt elemeit. Bűne ‘ pista'fia egy tengerivel telt szekér tetejéa
dályol hátráltaták volna elmulasztja kihágást 
követ el és 10 koronától 200 koronáig tar 
jülhtitó pénbirsággal vagy ennek meg felelő 
-elzárással bűntetteinek.

— Elragadt lovak. Tegnap a vashídon 
két ló őrült vágtatása riasztotta meg az arra 
járókat. Dobó Ferencz szekere a mint a hí­
don átakar, menni a lovak a vonat sípolásá­
tól megijedtek és elragadták a szekeret. A 
kocsik minden igyekezete daczára sem tudta 
a lovakat megfékezni. Egész a szent-anna ut- 
czáig rohantak a hol Szabó Józsefaé taligája 
Került a rohanó lovak elé A taligát darabok 
ra törték a lovak. Végre egy bátor fiatal era 
bér Ungváry Sándor megfékezte a rohanó 
lovakat.

azonban nem sokáig maradt titokban s azitiit. A szekér az álloméi mellett a sínpáron 
atyja följelentésére a rendőrség elfogta a; haladt keresztül. A túlsó oldalon lejtős volt 
tolvaj fiút. Elfogatásakor tettét beösmerte az ut és a szekér tetejéről lecsúszott az a 
és a pénzt néhány korona hijjával vissza ízsák tengeri, amelyiken a lovakat hajtő gye 
adta. A tolvaj fiút a rendőrség bűnügyi ősz- rak ült. A tengerivel azonban a gyerek is & 
tályához vitték. j lovak közzé bukott és a szekér kerekei ss

— Sári Etelka kalandjai. Mikor Sári jgyermek főjén gördültek keresztül. Balogh 
Etelka másfél évi börtönbüntetés kitöltése : Pista fejét teljesen szétroncsolták a kerekek, 
után a helybeli törvényszéki fogházból ki- j Ott halt meg a gyárunk pillanat alatt. Agy - 
szabadult, hol lopás miatt negyedízben volt veleje kilocsant, irtózatos látványt nyújtott & 
fogva, a jó útra tért, t. i.„,oly módon, hogy szegény fiú szétroncsolt feje. — A gyermek 
neki jó legyen. Hol egyik, hol másik zseb -) holttestét a vizsgálat megejtéséig az állomás 
tolvajjal szövetkezve, bebarangolta az orszá- - közelében lévő épületben helyezték el.

ered”6n>,nrel “ükö I - Tal.ll kulcs. Egy buhajl,Iható kapa 
dött. De voltak ba.esetei is. Egyszei X aczon, kulcs találtatott a Széchenyi utczán. igazolt

otolvailás miat».1 tulajdonosa átveheti lUák Imre színházi szol 
gánál.

csípte el a rendőrség zsebtolvajlás miatt»
— Elfogott katona szökevény. Jó fogást1 onnan pádig egyik tolvajtársa nevét vette 

C3iná't tegnap a debreczeni rendőrség. Egy fel és ezen név alatt Budapestre tolonczol- 
▼aszedeimes betörőt fogott el ki egy héttel ták, hol az államrendőrség lefényképeztette
ezelőtt szökött meg a 39 gyalogezredtől hol 
október óta volt. Kapusi Mihálynak hívják a 
lépre került emberi, a kinek javíthatatlan 
rossz természete lett az árulója. Ugyanis egy 
hét óta Dobreczen határában gyakran tör­
téntek betörések. A rendőrség a följelenté­
sek után megindította a nyomozást. A nyo 
mozist a rendőrség részéről Dobos biztos

lr!*% aU »ilrnriáU (WJ í I % e* » ► IF. \ /-» w. ú .. « * „ *' ‘ xylf> 1 * 1 ** ** VWIV-
test. Dobos biztos tegnap este a főtéren Ka 
gmiít és a rendőrségre vitette a hol kiderült

és kisütötte, hogy férjteien és rovott múltú 
nő. Onnan átszállították a pestvidéki törvény­
székhez, hol a vizsgálat befejezése után egy­
előre szabadiíbra helyeztetett. Ezen procze- 
dura tartalma alatt állítólagos térje a tolvajok 
nyelvén szólva szerencsétlenül járt, mert 
zsebtolvajláson érték ós elítélték. Ez azon­
ban nem zsenirozta Etelkát. Fogott egy má
*10. ZäwKÖiVäj í, kiroi Mivkuiu^uii tanÖKKO
dott és ott szerelme gyümö’csét gondozásba 
hagyva, újabb társává! holmi gyenge vásári

— Incidens az egyetemen Kinos jelenes 
nek voltai tanúi a jogegyatom tegnap aiapvizs 
gálatán jelenvoltak. Mariska dékán elnöklete 
alatt Timon Ákos és Schwartz Gusztáv taná 
rok tartották az első alapvizsgálatot, melyen 
húsz vizsgázó közül tizentiyoiczan megbnk 
tak. Az eredmény kihirdetésekor Bischitz 
Andor egyetemi hallgató izgatottan, pattant 
a tanárok elé és kemény szavakkal adott 
kifejezést ama nézetének, hogy a tanárok 
ciaK a vizsgadijakból eredő jövedelmeik sza 
poritisa végett buktatják a diákokat, ö maga 
is a tizennyolcz megbukott közé tartozik»
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noha jó feleletekkel bizonyította be készült I 

gégét. Timon Ákos tanár elmosolyodott a 
kemény kitörés hallattára, mire Bischitz 
eléje ugorva azt kiáltotta oda neki :

— Mit nevet? Már az utczán is viszke 
tett a tenyerem, de nem akartam nyilvános 
botrányt. Hanem, mondom önnek, méltó 
ságos ur . . .

A tanárok összesúgtak, a dékán fölhá 
borodra ütött kezével a zöld asztalra, a ro 
Hitess diák azonban most már revolverrel 
badonázva folytatta :

— Csak azt sajnálom, hogy nincs töltve 
a revolverem, külömban közéjük lőném. . . 
Ha tudni akarják ki vagyok ? itt van a név
; egyem 1

Ezzel odavetette a névjegyet a tanári 
asztalra és revorverét zsebre duga eltá t
yozott.

Eltözött a hazada. (Eltörött a hegedű.)
Czangovante bivo hánge. (Csongorádi 

biró lánya.)
Ezekről a rémekről sikerült valahogy 

kitalálni, hogy mit jelentenek, de ezeken kí­
vül ott szerepe még a következő három 
czim is, amelyet filológusunk sem tudott 
megfejteni :

Gevevatu czukli.
Savi de.
Zvetz Eboal Baltu.
— Gyermékrabló czigányok. Rövid távi 

rati közlés nyomán jelentettük már, hogy 
Kassa határában a csendőrség egy czigány 
bandát tartóztatott le, amelyre az a gyanú 
hárult, hogy három gyermeket rabolt. Erre 
vonatkozólag — mint tudósítónk jelenti — 

{kihallgatták a czigányokat, akik tagadják,

CSARNOK.

Myomor Írországban A
ijesztő réme. A nyomor már kezd nálunk is ■

hogy a gyermekek rabi ittak lennének s azt 
közelgő tél I állítják, hogy a czigányrokonságból valók-

A gyerekek nem emlékeznek eredetükre, 
Uőbujni vaczkából és mindazok, akik a huma :dd jobban beszélnek németül és magyarul 
r,izmus szolgálatába állanak, köszörülik már ■ mint czigány nyelven s ezt ők maguk is val 
fegyvereiké-, a szörnyű ellenség legyőzésére. já!í> bolott a czigányok közül egyetlen egy 
>3 alvilág más gazdigabbnak hitt részében ^em tud németül, csak magyarul. A gyere 

is fenyeget az éhség. Dublinből jelentik hogy kak bevallották azonban, hogy szörnyű kin 
írrrsság sok részében Ijesztő mérveket ölt a zásnak voltak kitéve, ha nem vezetett ered 
nyomor. A Meath grófságban például oly nagy niényre a koldu'asuk. Mint a esendőn jelen 
a szegénység, hogy a pénz teljesen eltűnt a:tés igazolja, a sátorban még két gyermek 
'irgalomból. Fűszeresnél, péknél, mészárosnál van, akik nyomorékok, de nyomorékjuk 
sak tojást árulnak s ez szolgál egyúttal for- természetellenesnek látszik. — Ez ügyben a 

g&Smi eszközül is. A nép megzápul. és meg- vizsgálat folyamatban van. 
romlott tojásokat is kénytelen elfogyasztani ^ — Örült király. A bajorok szerencsétlen
-nsrt eddig az állam semmiféle segélyt királyáról, az őrült Ottóról azt beszélték a
nem. Indított meg.

— Oijnokok tömegek elbocsátása. Sok sze
ín.í maiadra Jgyászos rendeletét bocsátolt 

;<i legutóbb az igazságügyminiszter. A rende-

minap, hogy már gyógyulni kezd. Most azt 
írják a Neue Hamburger Zeitung-nak, hogy 
Oltó király nemhogy gyógyulna, hanem most 
még betegebb, mint valaha. — Eddig több - 

•jí szerint az igazaágügymiszter hatáskörébe ■ nyíre együtt étkezett a király a melléje ren- 
•ntozó hivatalok kőteiékébbl 1902 január el , dy|t arakkal, most azonban már oly félénk 
•-tjén száz napdijast bocsátanak el, A törény jembargyülölő, hogy senkit sem tűr meg 
székeknél és a járásodé Ságoknál már meg ; a társaságában. Nem is étkezik rendesen, 
störténtek a felmondások, amelyek a leg-1hanem csak akkor eszik jó étvágygyal, ha 
nagyobb koaaternácziót keltették, Az elbosá- lopva baossan az ebédlőbe s elcsen valamit 
as takarékossági szempontból történik. Azjaz oda ké8zitett ételekből, a mit aztán félve- 
gazságügymia^szter a jöxő évi köitsegvtésbe • húzódva,lopvakölteLÁszaszasitalokat nagyon 
'liKr R megfalelő összeggel kevesabbat J követőia király, de persze csak hígított borokat 

;e*' |és italokat kap. Eddig az őrült kii álynak volt
— Gyilkos fegyenez. A lambergi börtön ^egy hűséges lakája, a ki mindennap becsem

ben (sajkovszki Ferenci tegnap este meg pószett neki egy korsó sört és néhány rét*
ölt® egyik fegolytársát. Csajkovszki nemrég két, de a csempészésen rajta csípték s el- 
agy szcbaleányt ölt meg, elfogták, de meg 
«ókött, Ismét elfogták, s halálra ítélték, de 
1 legfelsőbb bíróság megkegyelmezatt neki 
'Host azonban aligha kerüli el a kötelet.

— A kínai magyar nyelv. Lgy külföldi

bocsáj'ották a szolgálatból. Eddig szenve- 
dúlmesen szivarozott a király, de most már 
ezt sem engedik meg neki, naponta csak 
egy könnyű szivart kap. Igen nyugtalanul 
alszik a király s nagyon fél a környezete,

fenográf-czég, amely nemcsak gyártmányai- hogy mog talál szökni. A fürstenriedi kas» 
#al is kész hangszereivel árasztja el Magyar ■ i tőly húré e miatt a nyáron még egy magas 
-fäzlffot. hanem köriavnlekkftt és árisffvzé- ■ falat építettek.

A földmivelésügyi minisztérium oklevelei.
rszágot, hanem körlevelekkel és árjogyzé 

kekkel is, kiadta most a hengereinek a jegy­
ekét Abban a következő kínai magyar- 
‘*8gai megjelölt »Ungarische Liedera-ek 
'bálhatók :

Nadfederan kis házikó. (Nádfedeles kis
itókó.)

Kaktören kölía uucza. (Káka tövén költ
1 rucza)

Lehulntt ve vesjo nyarkn sary sazn 
a>;9 e. (Lehullott a rezgő nyárfa aranyszínű
-ivsle.)

Lreudez éjjel. (Csendes éjjel.)

A földmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy 
a gyümölcs, bor és egyéb termény kiállításo­
kon a kiállítók becsvágya ösztönzésére ki 
tüntető állam oklevelet fog kiosztani. S mi­
vel óhajtja, hogy ezek az oklevelek nemcsak 
művészi kivitelűek, de ízlésben magyarosok 
legyenek, azért az oklevelek készítésére 
pályázatot tiu ki. Előbb azonban fölkérte az 
országos magyar képzőművészeti társulat 
igazgatóságát, hogv a pályázat kiirtásában, 
a föltételek módozatai megállapításában le 
gyen tanácscsal segítségére, kijelentve, hogy 
* pályaművek fölött való bírálatot a térsu 
latra bízza. A miniszter 800, 600 és 400 ko

A gonosz mostoha.
— Regény a népéletből. —

Irta: Színi IPétmx-.
XII.

Egy gonosz terv.
Hogy megérthessü Kaczér Katának á 

kis gyermek iránt érzett gyűlölete okát, saük 
séges tisztába jönnünk a íkövetkozméyekkeL

Tisza-Vezsényt és környékét már régóta 
tartá rettegésbe eyy veszélyes rablóbanda,

A törvény miadeut elkövetett kézrekeri 
tésük végett, de a kísérlet sohasem vezette 
krlle sikerre,

Mintha csak a ió-i uy alte volna el a 
gonosz rablókat, úgy elütitek, mihelyt egy 
kjssé erősebben fogtak keraséskühöz,

A vidéki lakosok még pártolták őket s 
közreműködtek elrejtésüknél, mert a rablók 
sohasom bántották őket.

Erejüket csak a leggazdagabb sorsukkal 
s a zsidókkal éreztgtték, kiket végteiéut! 
gyűlölhettek.

j Hajmeresztő dolgokat követtek, el .$ 
t gyakran a legnyaktörőbb vállalatokat hajtották 
ivégre.

Egyizben a főszolgabíróhoz fényes nap 
*pal állítottak bea legelegánsabbul öltözötté» 
s midőn a társalgás legkedélyesebbé vált,

; pisztolt szegeztek mellének és ezer forintot 
zsaroltak ki tölle.

A megkötözött szolgabirót esve felé ta- 
!lálták meg cselédjei, mikor már a rablók 
; tovaállottak , .
f Rövid nap múlva ezután az alispán nejét 
;rabolták el s tetemes váltságdíjért bocsátót- 
I iák szabadon.

Tetteiket oly ügyesen hajolták végre, 
; hogy egyáltaiábn nem lnhetett őket elíogm, í Útidig a hatóság mindent elkövetett 
; kézrekeritésökre.
> És az a garázda rablócsapat már évek 
óta űzte aljas tettét. Buvheiyüket soha sémii 
nem tudta felfedezni.

* *

Pityke Laczi. Pityko Gábor uram légé tr y 
fia, gavallér módon élt Vfezsényben.

! Mindig uj ruhában, nyalka zsinóros dol- 
; mányban járt és zsebje soha sem volt pécs 
i nélkül.
I Az apja pedig csak olyan szegény zseléz 
'ember volt, kinek egy talpalatnyi földia sex*? 
volt a határban.

} Sv kapott nehány véka búzát, ha as 
uraság gépje mellati keservesen megszáonoít 
heteken keresztül.

Ks Pityke Lsczi, a nyalka legény, mégis 
mindig bőviben volt a pénznek.

Sohasem látta pedig senki, hogy nap­
számra ment volna.

A vezsényiek töbször el is beszélgették, 
egymás között, hogy nem lehet tisztakezü as 
a legénv, dehát nem tudtak ellene bizouyitaat

Igaz. bony többször volt távol a faluból 
de a távoliétól mindig tudta igazolni.

Á vén Pityke mindig azt hiresztolte fe 
‘ólle, hogy a katonaságnál sok pénzt kaprot 
valami fótisztől, kinek szolgája volt s még 
most is abból pénzel.

Akadtak, kik elhitték a mesének totse$ 
állítást, Legtöbben azonban igy vélekedtek, 
hogy a legényt szeretője aJBácsi Mihály, fel.® 
gége tartja pénzel.

Ez állítás birt a legnagyobb valőm.sm- 
séggel, mert Pityke Laczi ha otthon volt, re* 
desen Pécsi Mihály házánál tartózkodott.

A részeges, rosszutra tért Bácsitksvehte 
a csinos legényt és szívesen mulatott ef,

- a I«VI d U\Iá
i'esa für. Mik eső. (Dares a fű. Esiklronával fogja a három legjobbnak Len ok 

v »levél mintát honorálni

I

(Folyt köv,)
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Alkalmas vétel.
V;m szerencséin a n. ó. közönségnek be­

cses tudomására juttatni, hogy

nujty isir- és siaieama sxállitás
miatt.

Nyilttér.
Ne mulassza el senki őszi és téli divat 

czikkck beszerzése végett fölkeresni a pá 
risi divatáruházat, Debreczen, a m. k. fő 
posta mellett, a hol női felöltőkben, leány

kabátokban, gyermek köpenykékben, diszi 
tett női kalapokban, selyem blousok, szőrme 
különlegességekben, meglepő dús választéki 
újdonságok kaphatók. Bámulatos olcsó sz&. 
bolt árak.

a sertéshúst igen olcsón
adhatom.

És pedig: 1 kig. karmanadli 40 kr.
„ 1 „ czombja
n 1 „ sodor .

A többi sertésrész

44 kr. 
40 kr. 
36 kr.

mától fogva az egész toli szezonban.

Retezár Kristóf
hentes, Csapó-utcza 68.

Nagyobb és azonnali vételeknél
kötelezettség nélkül ajánlunk

legfinomabb gyalult erdélyi

savanyu káposztát
hordókban és bődönöklien, mm.-kint tiszta súly mei- 
lett 8 koronával, Déva állomástól készpénzfizetés 
mellett, levonás nélkül. Tartályok önköltségen fel- 
sxámittatnak. Próbaküldemény 30 fillér beküldésével.

Transsylvania conservgyár
»» (Hunya dmegye).

é? velen,ény oonaervelnk, valamint gyümölcs­ízeink minden nagyobb füszerkereski désben kaphatók.
Árjegyzék kívánatra ingyenes bérmentve.

mm

szokvány minőségben.
A legkiválóbb 12 bor- és csemegefajokban 

fajtisztán, teljes jótállással.

Clcditechia csentetek ve magvak. 
Uradalmaknak, községeknek három ovi tör­

lesztésre is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sővénynövénv. 
Ez az egyedüli, melyből oly öiokös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csokólv kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmi éle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rende-

„e? Laj5?kk,8,' e,latctt ültet66i «8 kezelési utasítás
mellekeltetlk. Ezer csemete elég 200 méterre. —- 

Ára 6 frt.
DiflfiSfiirW^k ()ri6si jövedelmet biztositó vol 
1/ivVöviliuLutL iánál fogva, ennek tenyésztése
számos gazdaságban sz utóbbi időben rendkívül 

elterjedt.
Színes fénj nyomatú főárjegyzék Ingyen és bér- 
mentve küldetik minden rendelési kötelezettség 

9 nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan köny 
vet kap ezzel, ki azt czimére ír gyen‘és bérmentve 
kén, mely nincsen az a ház, vagy család a hol 
annak tartamát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áll 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közlemények foglaltatna)-:, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim .-
„Ermelléki első szölőoltvány-telep'4 Nagy- 

Kagya, u. p. Székely hid. Nagy Gábor.

Kiadó lakás.
Kiadó hatvan utcza 22 sz. alatt 

egy lakás mely áll 3 utczai, egy 
udvari és előszobából s hozzátartozók­
ból. Értekezhetni ugyanott a háztu­

lajdonossal,

HON-«
UQNflQYOBB NYEREMÉNY??

*

JEGYZÉKE
az 50,000 nyereménynek

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
esetben :

korona
A njwiaénjwk sfaatee« toontib* a következő -

Korona *
1 jutáié® 60066®

1 eyer. 4
1 „» sooooo 
a „ „ 100000
í „ „ 90000
i. . . 80000

i. „ „ yoooo 
60000 
40000 
80000 
85000

ooooo
i oooo
10000 
soeo 
see s 
oooo
ÍOOO
5#e
SOS

17 O 
1 SS

1 eo
_______

50,000 13.160, m

$4 i v á ló szerencse

TÖRŐ K-n é 1.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyer­
tek nálunk nagyrahecsült vevőink.

Az egész világ legesélydutabb sorsjátéka a
mi m. kir. szab. osztálysorsjáttkunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEüEMÉNYNYEL soríoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a melleken sorso 

! lási jegyzék kimutatási szerint.
5 hórsp alatt összesen Tizenhárom millió 

160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsoi- 
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 

J alatt áll.
Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek terv 

i szerű betéijei a következők :

V

—.75 vagyis 1.50 korona 
1-50 „ 3- „
3.- „ 6.- „
6.- „ 12.- „

»9
31709
3900
4900

50
3900
3900

egy nyolezad (i;8) frt 
egy negyed (*/4)
egy fél (’/«)
egy égisz (’,)

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénzbe- 
küfdése ellenében küldjük szét. Hivatalos térve 
zeí díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

í. év november hó 21-ig 
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. 6 Társa
B A \ k is A z

Hiiilapetet,

Hazánk legnagyobb detail oszíáíysorsjáíék üzlete,
Féárudánk osztályorsjáték o sz t á ly ai

1. Váczi-körut 4.
2. NSuzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

n

Renjelölevéi levágandó TÖRÖK A, és T/ÍRSA bankháza Budapest
Kérek részemre-------- I. oszt, m. kir. szab. osztálysursjéték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem i

Az összeget korona összegben { postautalványnyal küldőm A nem totsző törlendő
'mellékel, bankj.-ben bélyegben!
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BbammerQddn
elsőrangú nöidivatáruháza

Epést, Bécsi-u. 4. és Deák Ferenez-u. 9,.

Szives értésére adom a 
j tisztelt hölgyközönségnek, hogy 
1 a? őszi idényre valódi angol és 
; franczia szövetujdonsagaim teljes 
j választéka b -érkezett.
? Igyekezetem ezúttal is főleg 

oda irányult, hogy az általános 
; ízlést kikerüljem és raktáromra 
' olyan szövet különlegességeket 
!ster ezzek be. melyeket kizárólag 
szegem árusít el.

Párizsból érkezett utolsó ér 
- tresiíes Divat színek: szürke, barna 

rezeda.
Különös figyelemreméltók 

i minden „varsenyt kizáró11 feny- 
i: osztóim a már általánosan 

: nedveit
s,ilrammer-iHiszto“

í gyémárs -feketében, valamint min ■ 
i zien létező színben.

a legolcsobbtol a legfinomabbig , 
®e!y minőség a rendelésnél kitűn­
endő, a legnagyobb előzékeny­
séggel szolgálok

Minden rendelőnek az áru 
-óz csatolva saját költségemen 

küldöm a legelső franczia „Mode 
sans Rivale" divatalbumát.

Húsz koronán felüli ren • 
deímények portómentesen kül- 
aetnek.

Szigorúan 
szabott árak.

< Kardos László
Kossuth utcxn g.

,„„*1 és téli idényre megérkeztek a sok
-nos érdekes és szép áiuczikKek, u. m.:

ib,^umt-artó barchentek, flanellek, flanel! 
;US, WeritSk, függönyök, paplanok, 

diyany takarók, szőnyegek, kocsi 
,»oczok, bntorszövetek. linóleum és

„iiS1 «zepeségi-áruk, asztalnemllek, 
i; IS.,28e.l!ke.ndíík:. vásznak, legjobb 

ebéf-nc«','7’ nü|- 68 gyermek Kész 
ttzBk!mULk’ flane,l> P°8ztó és selyem al 
««nyak nagyaválasztékban.

DBBRECZRNI HÍRLAP
:4«

tó3»-sré.;aiy-o$s 1901. Október hő 1-461
— Egységes vasúti idő szerint.

Dcjbreezen Budapest (M. All, v.-tól.) 
i)«brechenbői indul j v”o n"" Efk@Íi£

P.-Ladá*y*
P.-Lfciíay 
Budfipeeí, 
Budapest . 
Budanest . 
Budapest . 
P.-Lsdánl

Király hasa 
Kőrösmező . . 
M.-Ssiget . , , 
M1. Sziget . . , 
Saatmár--NáK2@tt 
8zatmár-N6aieíi

gzeresea . . „ 
Sse.encä . . . 
Szerencs . , „

Ffisses-Aboay
Tissa-Für«!

N.-Léta-Véri®*
N.-Léta—Vértes

Ti«ía-L8k.

déli
este
délelőtt 
dél úti* 
éjjel 
déiutá*

z>@'for<$c<$23b- m:,
. . . . 5.10 reggel

Vegyesvonat 
S««n#ély vonat 
Gyorsvonat 
Ssaatélyvonat
Sseoiéiyvoaftt
Qyoravon&í 
Tv. az. sut.

I

2.56
3.56 

12.17
7.58

6.46

reggel
délután
délután
este

eata

-KZórösnaossáS
Sflömélyvoaat 
Személy vonat 
Swti-Ttélyvoaaí 
Gyorsvonat
Tv. Bl, Sz.
Gyorsvonat

SSaseremc»
Saemävvonat

.TD®"forec«m
. . . .1 8.22; seg ;et
. . . .i 4.01 j dtiiutáa

6.581 este
2De"brecen—F,,ü.sB«»e-^."teoÄy

v . . .1 4.42 reggel 1 Vegyes voxat
.. . . 4.211 déiutá* I w

^«■forecen—3bT®.ary-XjÄta.-..Várrtee
.... 9.35 reggel j V 'yesvosat
» . . . 4.31; délután j „

Detorecz«Ä—'X'SjRSEa-XdőSE

1.28 j 
9.43 
1.50 i 
8.10 i 
5.451 
9.401 
5.34 í

2 08: 
12.41 
10.50 
4.561 

12.03! 
I 8.501

délután
eata
déiutá®
este
regfel
este
délatás

déiutá*
délután
éjjel
délatfo
éjjel
eata

11.21 délelőtt
dato
éjjel.

7.03
10.43 I

10.241
7.56|

11.161
3.18:

H.-Náuáeig

5.28 
4.061 

11.20

reggel
déiutá»
dólelőtt

Vegyeavoaat

* Misdn kedd«a.

.1;:$ uda pestr—'DebreosEexk.
Debrecseibe érkezik V O M HL t I A d « £ 

onset®
P-Ladáuy
P.-Ladítny
Budapest
Budapest
Budapest
Budapest

Szaímár-Nématt „ 
Szatmár-Námeti . 
ML-Sziget. . „
Szatmár-Németi, 
M.-Sziget . . „ 
Kőrösmező . .

Szerencs . „ „ 
Szerencs . „ , 
Szerencs „ . .

Tv. sz. sz. 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat

•i I --------- Gyorsvonat
Sőiösmező-M.-S*Iar»t—3D®io»*.-

ti AR ..„„„..t irt

. 7.4,1 reggel

. 5.08 reggel

. 3.36 délután

. 6.26 este

. 2.33 ej jel

. 11.44 délelőtt

8.46 
• 7.32 
. 12.16 

6.45 
3.55 

10.12

reggel
reggel
déiutá*
este
délután
éjjel

S zserencfli-
. 8-07 reggel 
. 12.07 délután 

7.58 este

N.-Léta-
N.-Léta-

Vérte#
-Vértéi

I Gyorsvonat 
Szemeiyvonsst 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

■X5®'bx®c»3sa, 
Személyvonat 
Személyvonat

* t , . . i.d5 este Személyvonat
«fcargr-Xaóta, —"VArt®*-—.13eT»3re>

* • • *' 7.18 reereel Vegyosvanat7.18
3.131

reggel
délután

6.08
4.00
9.15
2.03
7.05
8.50

i 6.421 
3.461

í 6—1
2.47;

11.351
1.22 I

5- 
i 9.03 

5.10

5.25!
1-05!

reggel
réggé.!
délelőtt
délután
este
reggel.

reggel
reggel
reggel
délután
délelőtt
dóinti a

reggé; 
délei 3 ít 
délután

reggel
délután

Tisza-Ltik . 
Tiaaa-Lők , 
H.-Náuáa .

Tieza-Fürati 
Füzes-Abeny

Ti*5=a,-Lö3K-33e'toTeceÄ
Vegyesvsnat8.171 reggel 

6 35 este 
8.30 délután

"öwjuLjr -
reggel 1 
délután I

, 8.06) reggel 
2"3öl délután 
1.30 délután

-j~*w oi«o«s 
Vegyesvene»

déleiStt
est®

déleim
este

9.17 déleiKt 
7.29 est*
1.18 déiutá.»
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Csász. és kir. udvari szállító.

DITKIff R. BUDIPEST
I

IV. Koasulli Lajos-utcztt 3.

LegnagyoM) választék :
Petréletm lámpák, villamos, MM ccmbinált villamos és légszesz csillárok

Ditmár féle szabadalmazott teljesen szagtalanul égő és transportálható Tütö és főző kályhákban.

Különlegesség :
Ditmái -léié „biztonsÉ gi sze Ion-petróleum“ s brilliáns-petróleum,
Árjegyzék a szükséges lámpancm megjelölése után kívánatra 

' ingyen és bérmentve.
Költség vetéssel, villamos és légszesz világító testekről készség­

gel szolgálok.

Cs. és kir. udv. hangszergyár.

Stexxx'bexg- -A-xaso-ixa. ée Testvére,
^ÓTELktévr ém ixccl© : Budapest, Keiepeei-ut 30.

Minitur-Aristou.

i&y/m'
II»;
y ,*'>^4, ,íVi,ö

Bsen uj Ultim inyu bajos hangtzeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja tnég az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 8 írt 50; a kólák darabja 25 kr.

íjflfc

Zongora-termek
Kossuth L«foH-ii(e?4i 22. 
(Karoly körűi sarkául

Seskepalotsa.

<*>
'cud
<o

ea
o
(O

Kitűnő btttgu h arm on lit ált 
8 írttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 írt

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú x «m gór alt a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyár
mányu Iskola, szalon és egyházi har­

monium ok.
Erird, Voaxlclí. Kern, stb világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : ») harmnmHhról.M mechanikai zen61 fi müvekről és zenélő dísztárgyakról, /;) az összes egyéb hangszerekről 
■mm tiegetW, fuvolák, eximlí-aalmok;.. cziterák, ii».rmon 1 wniok, xongtorsiiK. atüroi ingyen es bermanív# küiu'oíik, u=f.~

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

1


